

南京交管集中整治开车“小动作”首日

# 86名司机开车打电话被处罚



司机开车打电话被查处

## 现场

## 一个小时13名司机因打手机被罚

昨天上午9点钟，现代快报记者跟随南京交警二大队在新街口中山东路附近，对开车打电话、刷微信、抽烟等多种影响行车安全行为的驾驶人进行查处。

不久，就有一名出租车司机被拦了下来，原因是她在开车期间打电话。经询问，原来司机带了一名乘客，对方状态好像不对劲，她正打算打电话报警，不想就被交警拦了下来。因在开车期间打电话，女司机被处以50元罚款记2分。就在这名女司机被处罚期间，又有两名男性驾驶员被查处，他们同样是开车期间打手机。昨天查处过程中，短短一个小时，就有13名司机被查处，全部都是因为开车期间打电话。

“很多司机觉得开车接个电话、看下手机没什么，也就几秒钟的事情，可这就相当于盲驾，我们在处理事故中就经常发现有车辆离奇失

控，问原因才知道都是因为这些坏习惯导致的。”南京交警二大队三中队中队长李子龙告诉记者，“事实上，看似只有一两秒钟的时间，足以引起难以想象的后果。”

此前南京就发生过类似事故，一名司机因边开车边低头捡手机，结果撞上了公交站台，致5名候车乘客受伤。

民警表示，司机可配备蓝牙耳机接听电话。必要时司机可靠边停车后再做处理，但切记不可盲驾。

据了解，南京将长期开展此类整治活动，开车期间打电话、看手机、抽烟等多种影响行车安全的行为，一旦被发现都将按照规定，依法罚款50元记2分。

## 疑问

## 等红灯时打电话罚不罚？

采访中记者发现，除了不少司机开车打电话外，还有一些驾驶人利用停车等红灯间隙，打电话、发短信。那么，对于这类司机是否也适用于罚款50元记2分的处罚呢？对此，

一位执法民警告诉记者，一般情况下，如果车辆是在停车的状态下，司机看手机、打电话，交警都是以教育为主，希望司机尽量不要有此类可能影响正常驾驶的行为，但并不会进行处罚。不过，该民警也提醒，如果等红绿灯时间看手机，很可能导致司机无法第一时间关注到红绿灯的变化，进而影响其他车辆的正常行驶，造成道路拥堵。

## 交警如何取证？

值得一提的是，记者在此前跟随交警部门查处的过程中，时常会碰到司机对自己的违法行为予以否认，甚至反过来质问交警，“凭什么说我开车打手机了？”

在实际查处过程中，交警又如何认定驾驶人违法呢？“只要交警现场指认，就可对司机进行处罚。”一位交管人士告诉记者，因此类交通违法行为，属于简单交通违法行为，因此只要交警现场看到就可查处。此外，目前南京交警普遍都配备执法记录仪，因此可全程记录司机违法和民警查处的过程。

## 提醒

## 开车时刷微信更危险

一位经常处理事故的民警告诉记者，很多人只知道开车时打电话危险，却不知道，开车发短信、刷微博更危险。发微博、微信或者短信息时，驾驶员几乎是低着头来甚至注视手机屏幕。

对此，交管部门曾做过实验，当车辆以每小时60公里行驶时，1秒钟就要跑16.7米，司机从低头再到抬头，最快也要花费一两秒

钟。当发现前方有情况时，司机的反应时间是0.02秒，照此算下来，这段时间基本上属于盲驾。

该民警表示，就目前处理的一些事故来看，发生在路口的情况比较多。“这主要是由于驾驶人在等红绿灯时看手机，红绿灯变换后手机还没有放下却已经开始行车，导致应变能力大大降低，一旦遭遇突发情况，往往容易引发事故。”

## 相关新闻

## 车管所假期正常办理业务

**快报讯**（通讯员 宁交轩 张玲 陈坤 记者 王瑞）9月2日，记者从南京市交管部门获悉，“抗战胜利70周年纪念日”放假期间，南京车管所大楼服务大厅（东方城68号）9月3日至9月5日继续对外服务。两家邮政交警服务超市9月4日至9月5日正常上班。

具体安排如下：1、车管所服务窗口（东方城68号）服务时间：2015年9月3日至9月5日8:30—12:00；14:00—17:30。

2、邮政交警服务超市服务时间：仙林邮政超市（仙林文枢东路7号）8:30—12:00,14:00—17:00；瑞园邮政超市（漓江路7号）9:00—12:00,12:30—16:00。

此外，南京交管部门在放假期间开放南京车管所曝光处理点、河西庐山路交管局综合业务服务大厅（9月4日—9月5日开放），为车友办理电子警察曝光的简易程序。

## 南京市(福建)宁德商会隆重纪念 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年

### 闽东将士江苏红史情

据《南方三年游击战争纪事》记载：1934年9月中共闽东临时特委决定将闽东红军过江独立13团、福安独立2团、寿宁独立营集中在宁德支挺进，成立闽东工农红军闽东独立师，师长冯品泰，政委叶飞。

抗日战争爆发后，这支部队在中共共产党的领导下，先后经历了夜袭苏浙沪暨关火车站，火烧虹桥机场，江阴无锡黄土塘遭遇战等大小数十次战斗。闽东籍一千多子弟将他们的生命燃烧在江苏大地！

1937年11月下旬，国共合作达成协议如下：闽东红军改编为国民革命军福建抗日第2游击支队。1938年1月新成立军部命令和一中央东南局决定：抗日第2游击支队改编为新四军第3支队第6团，下辖3个营，1300余人，团长叶飞，副团长阮英平，2月14日叶飞率全军1300余名闽东游击队，从屏南出发，千里跋涉奔赴江苏地区抗日前线。



线。1939年2月，阮英平到中央命令，新四军第六团东进作援，叶飞化名叶群，5月5日“江南抗日义勇军司令部”（简称江抗）成立，老六团以“江抗二路”名义，在矛长叶飞，参谋长乔信明率领下，从茅山到达戴溪桥，和“江抗一路”会师，梅光达任司令员，叶飞、何元善任副司令，余信明任参谋长。

“江抗”从1939年5月初东进，至9月底奉命西移，前后四个半月，经打了夜袭常州浒墅关火车站，火烧虹桥机场，江阴无锡黄土塘遭遇战等大小数十次战斗，经过血火洗礼，“江抗”部队壮大至6000余人。

“江抗”整编为4路，老六团仍为第二

路，同年10月26日与竺文蔚的江南抗日义勇军挺进纵队（简称抗日义勇军总团），在援中合编，统称新四军挺进纵队，辖4个团，管文蔚任司令员，叶飞化名聂豪任副司令员。

1940年7月挺进纵队改组为新四军苏北指挥部第一纵队，叶飞任纵队

司令员兼政委，下辖第一（老六团）、第二、第三、第四团。

1941年1月“皖南事变”，2月第一纵队改编为新四军第三军

军第1旅，旅长兼政委叶飞，政治部

主任赵鼎峰，参谋长张震。

1944年12月27日吴化文率第一军调部和

第七团南下浙江，叶飞接替吴化文任

中共苏中区委书记、新四军第三军

军军长和苏中军区司令员。

1945年1月23日，叶飞率部到

达江畔长兴地区与苏浙军区会合，

成立苏浙军区第四纵队，司令员粟裕，叶飞被任命为副司令员，同时成立中共苏浙区党委，粟裕任书记，叶飞、金树仁任副书记。

在战争年代，闽东将士还先后参加过黄桥决战，孟良崮、淮海战役，以及解放后的抗美援朝、对越自卫反击战等数次战斗。他们的功勋彪炳史册，精神永存不灭。

### 特级战斗英雄杨根思事迹

杨根思连是1932年在闽东“盐田暴动”诞生的红军连队，曾参加了艰苦卓绝的南方三年游击战争。抗战时期，连队作为新四军的一把“尖刀”，在夜袭浦口、火烧虹桥机场、决战火桥等战役、战斗中屡建奇功。

1950年10月，连队入朝参战，在二次战役分割阻击咸镜南道美军的战斗中，时任连长的杨根思奉命带一个排扼守下碣隅里外约1071高地东侧小高岭，负责切断美军南逃之路。在杨根思的指挥下，接连击退美军在飞机、大炮掩护下的8次集团冲锋，最后，阵地上只剩下了杨根思和另外两名伤员，子弹也打光了。这时，又有40多个美陆战一师的士兵围攻上来。杨根思命令伤员带着重机

枪撤下阵地，自己从容地抱起仅有的一包炸药，拉燃导火索，纵身扑向敌群，与爬上阵地的美军同归于尽。战后，志愿军总部授予杨根思“特级英雄”荣誉称号，并命名连队为“杨根思连”。

1950年10月，连队入朝参战，在二次战役分割阻击咸镜南道美军的战斗中，时任连长的杨根思奉命带一个排扼守下碣隅里外约1071高地东侧小高岭，负责切断美军南逃之路。在杨根思的指挥下，接连击退美军在飞机、大炮掩护下的8次集团冲锋，最后，阵地上只剩下了杨根思和另外两名伤员，子弹也打光了。这时，又有40多个美陆战一师的士兵围攻上来。杨根思命令伤员带着重机

